

羊年伊始计生忙

滕州市人口和计划生育工作巡礼

本版策划组稿 曾超 李辉 曹德建

鲍沟镇力促计生工作提档升级

去年以来,鲍沟镇通过擦亮便民窗口、筑牢系民管理根基、拓展为民创新思路积极开展计生工作,力促计生工作提档升级。

擦亮便民窗口。为将计生优质服务工作落到实处,该镇在计生服务站设立了优生优育、生殖保健、计生政策、药具咨询等咨询窗口,现场回答或解决群众在生殖保健、科学育儿、生育证办理等方面的各种咨询,同时免费发放避孕药具36000人次,各类计生宣传品8600余份。为进一步传播婚育文明新风,该镇充分利用人口学校、计生宣传栏、宣传车等灵活多样的教育形式,在全镇形成了浓厚的宣传氛围。目前,已举办优生优育等知识讲座30余场次,更换宣传栏12期,出动宣传车50余次。

筑牢系民管理根基。为进一步强化计生干部队伍管理,该镇建立了计生干部工作流程手册,指导日常工作开展,切实抓好了常住人口管理,新婚育龄人员和二孩审批人员等重点人员管理。为进一步加大孕情工作管理,该镇以人口信息平台建设为突破口,切实抓好了孕情检测、长效节育措施落实等重点工作的管理。为全方位兑现计生家庭各类优待政策,该镇还组织镇村工作人员进村入户,详细了解育龄群众的需求和意愿,特别是对困难计生家庭开展慰问救助工作。目前全镇已兑现计生奖励近40万元。

拓展为民创新思路。为让“女儿也是传后人”等新型婚育观念深入人心,该镇创新思路,积极开展了“我为计生献计献策”等活动,号召全镇镇村干部立足本职献言献策,目前,共采纳各类建议40余条。通过开展“星级村庄”评定工作,全镇66个行政村的计生工作都有了明显的提升,“创一流争先进”已蔚然成风。同时利用举办各类计生培训和公开选聘“村计生专职主任”等方式,有力推动了全镇计生工作的顺利开展。(通讯员 王伟 康树本)

洪绪镇:爱心温暖“两癌”妇女

“感谢党,感谢政府,是‘两癌’救助金帮我们渡过了难关,减轻了我家里的负担,这更让我有信心与病魔抗争了。”家住洪绪镇西赵沟的班开菊患乳腺癌多年,但她看起来精神爽朗,非常乐观,当她领到4000元两癌救助金后,深有感触。

近年来,为提升广大妇女群众的健康水平,帮助患有宫颈癌、乳腺癌的

妇女早日康复,洪绪镇进一步完善医疗救助制度,提高医疗救助标准,积极落实妇女“两癌”救助政策,为贫困家庭“两癌”对象送温暖、送祝福。下一步,该镇将进一步加大农村妇女“两癌”筛查工作,及时了解妇女情况,积极为患病妇女争取救助资金,提高农村妇女的“两癌”防治水平。(通讯员 马冬梅 单智慧)

龙阳镇春节期间真情服务育龄群众

龙阳镇计生、卫生部门春节期间合理安排值班人员和工作人员,切实为广大育龄群众办事提供便利,受到了欢迎和好评。

春节放假期间,该镇将节日值班服务热线电话和每日值班人员联系方式在村及镇卫生计生服务站、综合便民大厅醒目位置进行公开,方便育龄群众咨询和预约提供各项服务。

同时,各服务岗位每天都安排了工作人员值班,严格执行节日期间工作纪律,做到服务热情,办证程序简化,保证广大育龄群众随来随办,满意而归。

节日放假期间,共为流动人口提供办、换证服务132人次,为返乡育龄妇女提供健康体检服务281人次,走访慰问困难计生户132个。(通讯员 吴运永)

柴胡店镇计生办为“单独”夫妇提供优质服务

为确保单独两孩政策扎实、有序实施,滕州市柴胡店镇计生办着力从宣传服务、跟踪服务、政策服务方面落实配套服务,不断强化计划生育便民措施,提高办证效率。

宣传服务。印制了宣传单深入各村进行张贴发放,制作了单独两孩生育证办理宣传版面在服务大厅和公开栏进行摆放,将办理单独两孩生育证的条件、程序、和办证须知及服务电话等内容全面向群众公开。

跟踪服务。建立符合单独两孩政策家庭信息档案,为符合条件的单独夫妇上门办理证件、孕产期随访等工作,动态掌握单独两孩政策的实施情况。**政策服务。**公开举报电话,设立意见簿、意见箱,接受群众监督,坚持实行一次性告知制、首接责任制、限时办结制等制度,对手续齐备的申报件当场受理,对不符合办证条件的,认真做好解释工作,确保单独两孩政策稳妥实施。(通讯员 张东全 刘纪平)

张汪镇依法行政争创满意计生

张汪镇创新工作思路,以群众满意作为卫生和计生工作的出发点和落脚点,该镇坚持“依法行政、程序正当、权责统一、高效便民”的原则,着力在执法规范和服务便民上下功夫,提高依法行政和文明执法水平。

该镇为强化执法规范,扎实开展计生法律法规、依法行政等宣传教育,增强了镇村计生干部依法行政和责任意识。为做好便民利民服务,严格执行行政执法责任制、首接责任制、服务承诺制、限时办结制、一次性告知

制等工作制度,规范执法行为,做到持证上岗、亮证执法。对违法生育户严格落实行政执法程序 and 文书,认真执行计划生育执法中的“七个不准”等工作纪律,做到文明执法。同时,该镇通过宣传栏、政务公开栏等途径,将

计划生育政策法规、利益导向奖励优惠政策、行政执法程序、社会抚养费征收标准、生育审批等工作向社会公开,接受群众监督,切实维护群众的合法权益,树立计生工作良好的社会形象。(通讯员 陈建彤)

东郭镇开展“关爱女孩”走访慰问活动



春节期间,东郭镇把关爱女孩走访慰问作为“营造共同关爱生育、关爱女孩”社会氛围的重要载体,利用一周时间,集中对100户女孩家庭进行走访慰问。

活动期间为每一户女孩家庭送去了300元慰问金及宣传年画、春

联、面粉和油、爱心围裙等慰问品,并详细了解他们的生产、生活及子女上学情况,把党和政府对计划生育家庭的温暖与关爱送到家,让他们过一个欢乐祥和的新春佳节。

(通讯员 张士亮 摄影报道)

柴胡店镇妇幼保健计生服务站启用

2月1日,新建后的柴胡店镇妇幼保健计划生育服务站正式启用。该镇按照枣庄市、滕州两级市局“十百千工程”要求,同时根据自身工作实际,从卫生院划出专门办公区域进行改建提升,按照“宣传教育、技术服务、药具发放、人员培训、

信息咨询、随访服务、优生指导、生殖保健”功能设置,设立了妇科、手术治疗室、女性康复室、妇幼保健科、查体室、资料室、药具室、宣教室等科室(部门),满足群众对妇幼保健计划生育服务的需求。

(通讯员 周伟 王修武)

级索镇为妇女健康保驾护航

级索镇高度重视妇女儿童的健康,将妇女儿童的健康发展纳入了经济社会的总体规划,近日实施了农村妇女“两癌”检查项目,先后开展了一系列主题鲜明的帮扶活动,取得了显著成效。

镇妇联通过举办女性健康知识讲座,邀请医护专家,为妇女讲授健康保健知识,提高女性健康意识;组织中帼志愿者深入各乡村开展妇

女健康宣传,丰富女性医护知识,改善农村妇女健康状况。开展为母亲送健康工程,联合卫生部门进行免费健康查体,帮助妇女及时发现病兆,及时医治,先后为全镇妇女进行了妇科病普查,并通过开展社会募捐、申请基金等途径,为贫困患病妇女寻求帮助,共为贫困妇女发放两癌救助金30500元。

(通讯员 董敏)

洪绪镇“三种新风”倡树婚育文明

为更好地提高计生工作人员的整体素质和业务水平。近日,洪绪镇计生办通过创新管理方法,在服务群众的过过程中倡树“三种新风”,实现了计生工作“开门红”,取得了良好的社会效果。

一是“积极进取学习风”。树立人口科学发展观,不断创新思路,密切关注当前国家及全省的计生工作趋势和重点,不断加强自身学习,不断提高为群众服务的业务水平。树立良好的职业道德、培养良好的职业素质,认真的对待自己的工作,给全体计生干部、职工戴牢“紧箍咒”,牢牢绷紧“经常性工作”这根弦。

二是“细致周到服务风”。送关爱,细致服务显真情。以满足群

众需求为目标,积极拓宽服务渠道,改进服务方式,在开展好育龄妇女免费查体、计生困难家庭帮扶工作的同时,突出对使用各种避孕药具育龄妇女的随访工作,发放时间由过去的一月一发改为根据群众需求免费发放,并由“定人定量”改为按需免费发放,坚持送药具上门,为计生工作顺利开展筑牢群众基础。对来站咨询、查体及办证的群众给予耐心的指导解释,让他们感到春天般的温暖。

三是“吃苦耐劳热情风”。工作人员不怕辛苦进村入户为新婚夫妇讲解优生优育、出生缺陷预防知识,为产后妇女送去避孕药具和宣传资料,将热情的服务深入人心。(通讯员 崔瀚中)

东沙河镇真诚关怀关爱流动人口

东沙河镇抓住春节期间外出人员返乡探亲休假的有利时机,认真贯彻落实省委、省政府《关于贯彻中发[2013]15号文件调整完善生育政策进一步加强计划生育工作的实施意见》(鲁发[2014]22号,突出工作重点,进一步做好流动人口关爱活动。

开展流动人口宣传教育活动。组织计生办人员走上市集、高铁车站宣传计生政策法规,设立流动人口服务站,设立咨询台,为流动人口办证,发放宣传资料,免费量血压、免费发放避孕药具,指导他们维护自身合法权益。

开展流动人口慰问、扶助活动。对全镇六户流动人口困难家庭各送去救助金500元,帮助他们排忧解难,详细询问了他们的生活

情况,献上节日的祝福,并给贫困学生发放书包、棉衣,当场询问他们的困难和需求,主动给予帮助,给予亲情关怀,让他们过一个祥和快乐的节日。

对返乡已婚育龄妇女提供健康检查活动。免费为流动人口已婚育龄妇女查环、查孕、妇科检查,建立档案,跟踪治疗;组织流动人口清理清查,摸清流动人口底数,全面掌握流出人口计划生育相关信息,及时补报并做好随访服务工作。

关怀流动人口未返乡人员。开展电话、短信、邮箱等方式拜年,邮寄《致流动人口的一封信》;贴心关爱流动人口留守家庭,开展“节日送温暖”活动,给留守老人和儿童“送关爱、送温暖、送健康”。(通讯员 张彤)

鲍沟镇多管齐下确保查体服务质量

去冬今春以来,鲍沟镇围绕“强基础、优服务、促和谐”的工作思路,多措并举,狠抓落实,切实做好育龄妇女查体工作。

强化领导,落实责任。针对计生工作繁琐复杂的实际,该镇细化分工、严格落实相关工作责任。从主要领导到分管领导,从计生办负责人到工作人员,再到村两委、计生专职,均做到人人头上有任务、人人担上有责任,形成“人人参与、各司其职、各负其责”的工作格局。

广泛动员,宣传到位。通过宣传车进村居,统一发放计划生育宣传明白纸,下发健康查体书面通知,张贴标语条幅、广播喇叭等多种方式向广大育龄群众宣传计划生育法规和政策,让查体服务活动家喻户晓、人人皆知,为秋冬季计划生育的进站摸底排查和节育

措施落实等工作营造了良好的舆论氛围。

服务群众,精心质优。该镇以提供优质服务为切入点,用优质高效的服务来聚民心、倾民意。在镇妇幼保健计划生育服务站设立了女性健康及优生免费服务咨询台,设立政策、法规、健康摆台,方便查体人员对常识的学习。同时,进一步建立和完善了合疗报销、贫困救助等优惠优先政策,让自觉落实计划生育政策的群众切实享受到实惠。

强化检查,增补漏洞。该镇计生办、各行政村根据各自职责与工作要求,进一步细化工作,严格对照该镇考评办法和考核细则等逐项逐条开展自我考评,查缺补漏;同时,镇督查科展开不定时抽查,针对不能及时改正的人员,予以通报批评。(通讯员 康树本)

张汪镇真情关爱返乡流动人口

2月10日上午,张汪镇组织计生工作人员走访慰问返乡流动人口,为他们送去计生慰问品及各类计生宣传资料,让他们切实感受到党和政府的关怀关爱。

该镇组织计生工作人员进村入户,准确掌握流动人口的信息,做好人员信息登记工作,并了解流动人口在外务工生活和工作情况,

帮助他们解决工作、生活、生育等方面的实际问题。同时,为他们送去宣传资料、围裙、购物袋和避孕药具,详细为他们讲解避孕节育、优生优育、生殖保健等知识,并现场为流动人口进行义诊,真心实意为返乡流动人口送温暖、送关爱、送服务。(通讯员 陈建彤)

北辛街道强化流动人口管理服务

近年来,北辛街道依据辖区内流动育龄妇女数量多的实情,采取多项举措,不断提升流动人口管理服务水平。

强化管理机制。在服务大厅设立流动人口服务窗口,安排专人负责,建立严格的规章制度

和目标考核责任制,定期通报工作情况,确保流动人口管理服务到位,责任到位。

严格分类管理。根据流入人口的不同情况,按照婚育情况,进行分类管理。将已婚育龄妇女作为重点管理服务对象,纳

入日常管理服务范围;将未婚育青年作为一般的登记和验证对象,进行跟踪管理服务。同时,严格控制流入人口登记验证和避孕节育跟踪服务环节,提高发证及验证率。

优化服务水平。积极开展流动人口宣传和咨询服务,增强政策知晓率,进一步提高其持证率;抓好对重点人群的管理和服务,为其提供优质的生产、生活、生育服务,进一步增强流动人口自觉实行计划生育的意识。(通讯员 于明珠 于芳敏)